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11. ECUACIONES ESCALARES AUTONOMAS

Estudiar la unicidad de la solucion del problema de valor inicial z =
|z|*, £(0) = 0 en términos del valor del pardmetro s > 0. ;En que casos
se tiene solucién tnica para el problema de valor inicial & = |z|*, z(0) =
xg, con xy # 07 Repetir el problema para la ecuacién & = — sgn(z)|z|®.

Para una ecuacién diferencial autéonoma & = f(z), estudiar la conca-
vidad/convexidad de las soluciones en términos del signo de f(z) y
su derivada f’(x). Para ello, recuerda que una funcién z(t) es concava
si #(t) < 0y convexa si & > 0. Aplica tus resultados a la ecuacién
logistica (problema 98).

La ecuacién diferencial & = rz(1 — z) se denomina ecuacién logistica,
y modela el crecimiento de ciertas poblaciones. En ella r es una cons-
tante que determina el ritmo inicial de crecimiento/decrecimiento de la
poblacion.

= Hallar los puntos de equilibrio y dibujar el diagrama de fases.

= Determinar la procedencia y el destino de cada solucion en tér-
minos de su condicion inicial, asi como la posible presencia de
asintotas.

= Representar graficamente, de manera aproximada, las soluciones.

= Calcular exactamente dichas soluciones.

Aunque fisicamente no tiene sentido, estudiar también el caso x < 0.

El crecimiento de un tumor cancerigeno puede modelarse por la ley
de Gompertz & = —axIn(bz), donde z es proporcional al niimero de
células en el tumor, y a, b son constantes positivas. Dibujar el diagrama
de fases y una grafica aproximada de las soluciones para las distintas
condiciones iniciales. Hallar la solucion exacta. ;Sabrias interpretar, en
términos biologicos, el significado de las constantes a y b7

Otra ecuacion diferencial que se ha empleado para determinar el creci-
miento de un tumor cancerigeno es @ = az?? — bz, donde x es propor-
cional al niimero de células en el tumor, y a, b son constantes positivas.
Dibujar el diagrama de fases y una grafica aproximada de las solucio-
nes para las distintas condiciones iniciales. Aunque fisicamente no tiene
sentido, considerar también el caso x < 0.
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